



# 打好全面转型攻坚战

文 / 荣 华

**胡**锦涛总书记在“七一”重要讲话中指出：“在当代中国，坚持发展是硬道理的本质要求就是坚持科学发展。我们要以科学发展为主题，以加快转变经济发展方式为主线”，这就紧紧抓住了科学发展观的第一要义，联系石景山区近年来的工作实际，我有深切体会。

首钢搬迁调整是党中央、国务院做出的重大决策，是贯彻落实科学发展观，加快转变经济发展方式的重要举措，对促进“人文北京、科技北京、绿色北京”的建设都具有重要的意义。石景山区按照中央和市委市政府的要求，千方百计、全力以赴确保这项重点任务平稳有序推进。

通过学习“七一”重要讲话精神，我们更加深刻地体会到：我区的战略转型积极顺应了党中央加快转变经济发展方式的要求，得到了市委市政府等上级部门的高度关注和大力支持。“打造新首钢高端产业综合服务区”被写进了北京市“十二五”规划，纳入了首都“两城两带、六高四新”的创新和产业发展格局，使之成为全市重点打造的高端产业新区之一，也是我区未来发展的重要增长极。去年我区首批获得“国家服务业综合改革试点区”，进入“国家可持续发展实验区”，石景山科技园正在大力创建“中关村国家自主创新示范区”特色园区。由此带来的先行先试政策将为我区未来发展提供强大助推力。

在市委市政府的正确领导下，石景山区坚持在全面转型中谋求科学发展，抓住首钢搬迁的时间差，缩短支柱产业重塑周期，将培育新兴产业作为保增长、调结构的重要举措，着力引进符合我区产业发展定位和首钢未来发展方向的企业。到2010年，全区4年新引进企业共实现税收16亿元，其中入区财政5.1亿元（当年首钢所缴税收进入区财政1.56亿元）。新引进企业带来的产值和财税，基本弥补了首钢搬迁压产造成的减量，为克服“产业空心化”问题奠定了坚实基础。

区委区政府在学习“七一”重要讲话精神中，深刻领会“我们必须继续牢牢坚持发展是硬道理的战略思想，牢牢扭住经济建设这个中心，决不能有丝毫动摇”，努力把讲话精神转化为促进工作的动力和要求，把学习效果转化为加强和改进工作的实际成效。7月8日，由市首钢搬迁协调领导小组办公室、市发改委、市经信委、市投促局、

首钢总公司、石景山区委区政府共同承办的石景山区政府与首钢总公司招商合作大会举行。会上，区政府与首钢总公司签署了《建立联合招商合作机制协议书》，同时，新成立的“新首钢投资服务中心”正式揭牌，为打造新首钢高端产业综合服务区搭建了新的载体。

胡锦涛总书记在“七一”重要讲话中第一次提出：“以人为本、执政为民是我们党的性质和全心全意为人民服务根本宗旨的集中体现，是指引、评价、检验我们党一切执政活动的最高标准。”这是对我们党执政理念的新概括，是对党的性质和宗旨的新认识，更加明确了人民群众的政治地位，表明执政党更加注重保障人民权益。石景山区的转型是经济社会全面转型，首钢搬迁调整引发社会关注的一大问题就是转岗分流职工的安置，必须按照胡锦涛总书记在“七一”重要讲话中要求的那样，“在前进道路上，我们要继续大力保障和改善民生”，“把促进就业放在经济社会发展优先位置”。刘淇书记指出“维护好首钢的稳定是石景山区地方党委当前的最大政治”，石景山区委明确提出“首钢职工的需求就是我们的责任和任务”，始终带着感情、带着责任做好人员分流安置工作。首钢涉钢产业搬迁调整共分流安置6.47万人，其中向社会分流2.47万人。我区共接收14958人，占向社会分流总数的61%，其中实现就业13156人，就业率为88%。首钢涉钢产业全面停产后，区委领导班子成员分头走访首钢留守家庭、困难职工和下岗分流人员，赢得首钢及广大职工高度评价。

通过学习“七一”重要讲话精神，我们进一步明确了全面转型、科学发展的历史性任务，坚定了由传统工业石景山向绿色生态石景山转型的总方向，升华了“今后十年的建设发展将决定未来百年风貌”的追求新境界。□

（作者：中共石景山区委书记）

责任编辑：蔡庆悦